
 
  SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA”

CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE

Il giorno 07 marzo 2019, ore 21, presso la sala convegni di Bellinzago è stato 
convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara:

CAVIGGIOLI Marco Presidente   presente
Vice Pres. Vicario   

CAVALLARO Lorenzo Vice Presidente    presente
GALLINA Mario Segretario Sezione   presente
GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   presente
NESTASIO Adriano Consigliere   presente
BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   presente
STILO Massimo Consigliere   presente
GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente
FRIGATO Matteo Consigliere   assente
CAIO Ersilio Consigliere   presente

 
- Consiglio di Gruppo Bellinzago

I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e telefonica,
per discutere e deliberare il seguente OdG:

1. Insediamento nuovo CDS
2. Incontro CDS e CDG Bellinzago

Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia con
l’analisi del OdG: relatore il Presidente Caviggioli.

1) Protezione Civile
Il Presidente presenta il nuovo Consigliere, Caio Ersilio, che prende l’anzianità 
di Caviggioli (2 anni)
 

2)  Incontro CDS con CDG Bellinzago
Caviggioli illustra le motivazioni per cui si è reso necessario l’incontro tra il CDS 
e il Gruppo di Bellinzago.
- intervento Marchi con particolare riferimento alla mancata partecipazione di 

Laika ad una manifestazione con presenza del Prefetto. 
- Mancata verbalizzazione del suddetto intervento da parte del Presidente e 

Segretario Assemblea Bellinzago.
Prosegue  affermando  che  tutti  gli  interventi  vanno  verbalizzati  e  facendo
riferimento alla relazione morale di Favero nella quale si ribadisce che l’ANA è
una Associazione d’Arma e che è costituita da una struttura verticistica.
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Infine  stigmatizza  la  mancata  presenza  di  Bovio  e  Apostolo  a  seguito  della
convocazione ricevuta da CDS.
Interviene Marchi affermando che quanto asserito in Assemblea corrisponde al
vero; continua ribadendo che, in Assemblea, è stato minacciato di provvedimenti
da parte di  Gallina.  Caviggioli  lo  corregge affermando di  essere intervento in
quella assise e ipotizzando, in caso di falsità, situazioni critiche.
Interviene Bovio asserendo che argomenti non inerenti all’Assemblea non vanno
verbalizzati come da regolamento sezionale; Maregatti lo corregge che è previsto
dal regolamento nazionale.  
Continua citando la mail inviata al CDS nella quale spiegava i motivi per cui non
avrebbero verbalizzato e che non si sarebbero presentati alla convocazione. Si
dice pronto a dimissioni in caso di mancata fiducia.
Interviene  Vecchio  il  quale  ritiene  ininfluente  l’argomento  e  lamenta  una
mancanza  di  informazione  da  parte  della  Sezione;  Caviggioli  lo  corregge  in
quanto sono state inviate mail al Gruppo ed era compito del Segretario di Gruppo
informare il Capogruppo. 
Prende la  parola  Maregatti  asserendo che la  sua presenza è a garanzia del
regolare dibattito ed invitando a tenere toni pacati. 
Maregatti  prosegue stigmatizzando chiunque riporta notizie basate “sul sentito
dire” e, comunque, ogni dichiarazione va verbalizzata onde evitare registrazioni
personalizzate ed incomplete.  Ribatte  a Bovio che l’ANA è una associazione
d’arma, che occorre rispettare la gerarchia e se Favero mi convoca è obbligatorio
presentarsi.
Bovio  riprende  la  parola  per  asserire  che  ritiene  l’ANA  una  associazione  di
volontariato, che ha l’animo sereno ritenendo che non sia stato un argomento da
verbalizzare e che tutti, in questa vicenda, abbiano commesso errori.
Interviene Stilo ritenendo la necessità di mantenere il dibattito su binari più calmi
anche se occorre rispettare le regole e suggerisce di chiudere la vicenda senza
ulteriori strascichi.
Caviggioli  riprende  la  parola  per  esprimere  la  sua  preoccupazione  per
l’andamento della discussione in relazione al fatto che il  Gruppo di Bellinzago
avrà l’incarico di organizzare la prossima festa sezionale; a tal proposito Vecchio
ne conferma la disponibilità.  

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente ringrazia, saluta
e scioglie la riunione alle 22,45.

    
                   Mario Gallina                                         Marco Caviggioli
             Segretario Sezione                                   Presidente Sezione
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